

草原足球

CAOYUANZUQIU

执行主编：冯少林
责任编辑：王雅静
版式设计：纪安静
制图：安宁
2018年9月5日 星期三



像骏马一样 在赛场上驰骋

□文/本报记者 王雅静 图/薛海博

洞,射门成功,再进1球,最终呼和浩特一队以2:0的战绩取得开门红。

随着一声哨响,阿吉奈杯第二个比赛日首场比赛在河南女足青年队和保定金瑞中学队之间打响。开场不久,保定金瑞中学队就先下一城。河南女足青年队的姑娘们并未气馁,迅速组织了一次又一次的反攻,无奈始终未能打破保定金瑞中学队的防线。上半场结束,河南女足青年队0:3暂时落后。易边再战,河南女足青年队越战越勇,连进3球,将比分扳至3:3平。进入点球大战,保定金瑞中学队4:2战胜河南女足青年队,获得了本场比赛的胜利。

河南女足青年队教练员拜利芳说:我们的孩子都是2005和2006年的,比赛中心态起伏比较大,这对最终的成绩影响也会比较大。刚开场,我们的孩子打得非常好,但是没有进球。这个时候对手打反进了球,她们的心态就有了改变,缩手缩脚,放不开。中场的时候教练员给她们做了心理疏导,下半场打得不错,扳回了3个球。在教练员心目中,虽然比赛结果不尽人意,但是在半场失利的情况下连扳3球的队员们才是他们心目中的阿吉奈。

虽然在与河南女足青年队9月2日进行的比赛中失利,但是呼和浩特二队队员葛立夏并不失望,她说:参加阿吉奈杯比赛我的收获良多。赛事组织者为我们精心安排的活动很丰富。比赛让我们的足球技术取得进步,文化活动丰富和开拓了我们的视野,还认识了许多外地的朋友,是一次难忘的经历。

比赛期间,主办方在休赛日组织参赛队伍参观了内蒙古博物院、内蒙古少数民族群众文化体育运动中心,给参赛者们创造接触草原文化、了解阿吉奈深厚文化背景的机会。

来自呼和浩特市蒙古族学校的白云娇和队友们提前2天就到呼和浩特青少年足球训练基地为阿吉奈杯足球赛做准备。此前的比赛伤到了白云娇的脚趾,让她不能首发参赛。特别遗憾,这个比赛我等了好久,准备了好久,但是就突

然受伤了。这个比赛是一个难得的机会,而且我是第一次参加,我一定要上场,哪怕就踢一场。白云娇坚决地说。和白云娇一样,呼和浩特市蒙古族学校女子足球队的一些队员从不知道足球为何物,到梦想着踢世界杯,足球改变了她们的命运。

呼和浩特市蒙古族学校女子足球队一直都是我区女子足球项目的佼佼者。从1987年成立以来,取得了不俗的成绩,先后获得过全国青年女子足球锦标赛冠军、全国青年女子足球邀请赛冠军,还曾在1993年举办的世界中学生女子足球锦标赛中以全胜战绩夺得冠军。2017年获得了自治区主席杯校园足球联赛女子初中组、高中组的双冠军。

我们学校女子足球队能够有好的发展,得益于我们的梯队建设。因为我们是一所12年制涵盖小学、初中和高中学校,足球队可以从小学就开始培养队员。队员们经过几年的训练和比赛,在高三毕业后可以根据自己的情况选择进入高校或者职业联赛。呼和浩特市蒙古族学校女子足球队教练员塔尼雅说:我们面向自治区各个旗县招收足球特长生多年,感受到了足球运动在内蒙古的发展和变化。从一开始不知道足球是什么,到现在各个地方都有校园足球的基础,从学校到家长谈到踢球的时候,认识和认可程度都在不断提高。

阿吉奈杯是呼和浩特市体育和教育部门共同倾力打造的一项青少年足球的品牌赛事。比赛走过4年,先后有15个省区市的队伍来到呼和浩特市,和呼和浩特的球队进行交流,我们的队伍通过这项赛事确实得到了锻炼。目前看,呼和浩特青少年女足的水平在自治区还处于领先地位,但这种优势也在不断的缩小。我们今后要以呼和浩特市蒙古族学校女子足球队为班底,继续扶一扶这支在自治区享有盛誉的青少年女足队伍,让女足这面旗帜在呼和浩特、在自治区高高飘扬,像阿吉奈一样在全国的赛场上驰骋。呼和浩特市足球运动中心主任刘勇说。



2018年中国足协 D级教练员培训班 在呼和浩特市开班



9月1日,2018年中国足协D级教练员培训班在呼和浩特市青少年足球训练基地开班。来自全区各盟市的24名学员将在这里进行为期7天的系统培训。

担任本次培训班讲师的是亚足联/中国足协A级教练员、中国足协教练员讲师刘巍、张亚美。培训按照亚足联培训标准,实行理论与实践相结合模式。培训内容包括准备活动的重要性及原则、青少年发展的特点、训练安全与保障、球感、传球、射门等课程。培训结束后,将对参训学员进行考核,成绩合格者将颁发D级足球教练员证书。按照中国足协足球教练员等级证书划分,由低到分为中国足协D级、亚足联C级、B级、A级、职业级5个级别。足球教练员首先要取得D级证书,才能考取更高级别的证书。

对于目前专业教练缺口较大的校园足球来说,D级足球教练员数量的增加至关重要。本次中国足协D级教练员培训班的开办,将进一步推动内蒙古自治区校园足球工作的发展。(姜俊丽 王媛 曹博)



锡林浩特市 启拓杯足球联赛 开赛



9月1日,启拓杯2018锡林浩特市足球联赛在锡林浩特市会展中心开幕,参加比赛的各俱乐部成员、比赛裁判员及全体足协工作人员悉数到场。揭幕战由联赛卫冕冠军利丰聚力足球俱乐部对阵环亚联合足球俱乐部,经过激烈的比赛,利丰聚力俱乐部以4:3险胜,取得开门红。

锡林浩特市足球联赛组织形式已日趋成熟。2018赛季,锡林浩特市足球联赛改变以往赛制,采用分级赛制,分为超级组赛事和甲组赛事,每组10支球队进行单循环赛。新赛季改制后赛程缩短,有利于各支球队的集训和参赛,增加了比赛的精彩程度和观赏性。

时至今日,锡林浩特市足球联赛已然成为锡林郭勒盟规模最大、级别最高的业余足球赛事。(付磊)